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12 Questéapn(2 Pts) Obtenha a funcéo de transferéncia discretdR(¢) do seguinte sistema de controle:
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22 QuestaoConsidere o seguinte sistema continuo.

. _|-5 -3 1]
X(t) —{ s o }x(t) {O}e
yt)=[1 05|

a) (1,5) Calcule a Matriz de Transicao de Establ@3

1
b) (1,5) Calcule a resposta y(t) considerando o sinal dadat as condicdes iniciax0) = {0} .
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b)
sX(s) = x(0) = AX(s) + Bu(s)

X(s) = (sl = A)[x(0) + Bu(s)]
Y(s) =C(sl - A)Yx(0) +Bu(s)]
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32 QuestdpConsidere o seguinte sistema com taxa de amostragem 1seg.
1

Uz

a) (1,0) Este sistema € estavel em malha aberta? Justifique

Y(z

J

b) (1,0) Calcule e eshoce a resposta deste sistema a um deijéaio para os 10 primeiros instantes de

tempo.

¢) (1,0) Qual o tempo de pico? Qual o sobrepasso percentual® Qalal final da resposta ao degrau?

a) Funcéo de Transferéncia:
Y(2) _ z'+02z?% _ z+02
U2 1-z'+0522 2z°-z+05

As raizes da equagao caracteristica sdo 0,5 + 0jBfernas ao circulo unitario — Sistema estavel.

b)
Equacao a diferencas (recorréncia) no dominio do tempietts

y(k) - y(k-1 +05y(k —2) =u(k —1) + 0, 2u(k — 2)
y(k) = y(k-1) - 05y(k = 2) +u(k —1) + 0,2u(k — 2)

R5

k -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
y(K) 0 0 1 2,2 2,9 3 2.75 2.45 2.275 2.5 2.31P5 823
y(k-1) 0 0 0 1 2,2 2.9 3 2.75 245 2276 25 231
y(k-2) 0 0 0 0 1 2,2 2.9 3 2.75 245 2275 2.5
u(k) 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

u(k-1) 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
u(k-2) 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
¢) Tempo de pico =ség.
Valor final: y(k - e) =lim(z-1) 2+ 0% 2 =5
z-1 z°-z+052z-1

3-24

Sobrepasso percentual = 025- 25%
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42 QuestapConsidere o seguinte sistema de controle discreto gearasso continuo.

K " zOH |-~

\4

T=2seg

a) (1pt) Obtenha o modelo discreto equivalente do processimaon
b) (1pt) Qual o valor d& para que a resposta a um degrau unitario tefkrac) = 1%?

y

Obs:
_ 1,5 G(S) S K Z
G(Z) = (1— z )Z{T E ](kT) 7
S 2-1
1 e_akT V4
<s+a z— e—aT

a)
G].(S) — 1 :l_ 1 —»j(kT)_e_kT _’i_ Z_
s s(s+l) s s+1 z-1 z-e72
z-1( z z 1-€2
Gi(2) = - =
1(2) z {z—l z—e‘z} z-e?
,1-e? 08647
G(z)=z" =
(2 z-e? 722-0135%7
b)
Em malha fechada:
KG(Z K@l-e?
Gi= o o KQed
1+1KG(2) z°(z-e°)+K@d-¢e)

Resposta ao degrau em regime permanente:
z K(@1-e72) _ K
z-1 (1-e?)+K(@-e?) 1+K

lim(z-1G4 (2)

Para um erro 0,0% y(k—x) =0,99 —




